

[本期目录](#) | [下期目录](#) | [过刊浏览](#) | [高级检索](#)

[\[打印本页\]](#) [\[关闭\]](#)

论文

北宋党争与苏轼的陶渊明情结

[\[全文pdf下载\]](#)(608KB)

摘要:

作为“触媒”,北宋党争激活并深化了苏轼对陶渊明的历史记忆,使之产生陶渊明情结;同时,在社会背景、文化结构和时代接受心理的共同影响下,苏轼根据现实处境的需要对陶渊明重新进行了诠释和建构.在习陶和陶过程中,苏轼将自身旷达超脱的精神气质注入到陶诗冲淡平和的外壳中,体现了特有的直面命运和“应物”的处穷哲理,并使其得以从中排遣情累,自我镇定,达到情感的内在超越和净化.

关键词: 朋党之争 历史记忆 和陶遣情 重新建构

Abstract:

Keywords:

收稿日期 修回日期 网络版发布日期

DOI:

基金项目:

通讯作者:

作者简介:

参考文献:

本刊中的类似文章

1. 孙福轩. 科举试赋:由才性之辨到朋党之争——以唐宋两代为中心的考察[J]. 浙江大学学报(人文社会科学版), 2008,38(3): 150-

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF\(608KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

本文关键词相关文章

- ▶ [朋党之争](#)
- ▶ [历史记忆](#)
- ▶ [和陶遣情](#)
- ▶ [重新建构](#)

本文作者相关文章